

捕鸟网“埋伏”永宁湖 森林公安介入调查

□记者 牛思光

本报讯 近日,本报接到市民反映,有人在一未开放的游园里设捕鸟网。经调查,记者发现市民反映情况属实。周口市森林公安局获悉情况后,立即派民警勘察现场,并责令相关部门加强巡查,坚决杜绝类似事件再次发生。

12月17日,根据市民反映的情况,记者来到引黄调蓄工程永宁湖了解情况。在永宁湖内一个小岛上,记者看到3张捕鸟网,每张捕鸟网长约40米,宽约3米。这3张捕鸟网是由一种极细的丝线编织而成的,如果不走到近处,根本无法发现。

当时,捕鸟网上有一只麻雀和一只斑鸠。随后,记者将麻雀和斑鸠解救出来。经检查,两只鸟都没有受到严重伤害,记者随即将它们放飞。

随着周口市中心城区众多游园建成,鸟类种群逐渐壮大,市民随处可听到鸟鸣,人和野生鸟类和谐共处也是一道美丽风景。2018年冬季,永宁湖更是第一次引来千只天鹅。如果今年天鹅再次造访永宁湖,很难想象这些捕鸟网会对它们造成怎样的伤害。

12月18日,得知这一情况后,周口市森林公安局民警立即前往现场。民警到达现场时,不法人员设立的捕鸟网已经不见踪影。民警在周边巡查时,发现草丛里残留着一些鸟类羽毛,但未发现可疑人员。

随后,民警向引黄调蓄工程项目部负责人通报情况,要求该项目部切实做好巡查工作,发现有人捕鸟要立刻报警。黄调蓄工程项目部负责人表示,他们已经制作“禁止捕猎 保护野生动物”警示牌。此外,他们将加强附近的保安巡逻工作。

我市成立非物质文化遗产保护协会

□记者 王晨 实习生 叶明玉

本报讯 12月18日上午,周口市非物质文化遗产保护协会成立大会暨揭牌仪式在市文化馆举行,来自全市各级“非遗”项目传承人及代表等百余人参加大会。

与会人员首先观看了王氏坠书、古琴演奏等独具周口特色的“非遗”项目展演。随后,大会宣读了协会章程草案,宣布投票产生的协会会长、副会长及秘书长等人员名单,并举行揭牌仪

式。

淮阳黑陶烧制技艺传承人张辉说,随着周口市非物质文化遗产保护协会成立,周口的传承人有了“新家”。

据了解,目前全市共有国家级“非遗”项目8个,省级“非遗”项目39个。周口市非物质文化遗产保护协会成立之后,将依托周口深厚的文化底蕴和浓郁的人文气息,开展“非遗”人才培养、创新传承机制、拓展发展领域等工作,为周口市非物质文化遗产保护工作贡献力量。

首届全国健身养生大会在厦门举行

我市荣获9个优胜奖



□记者 窦娜 王凯 文/图

本报讯 记者昨日获悉,在12月13日至18日举行的首届全国健身养生大会上,我市代表队获得9个优胜奖。

据了解,本次全国健身养生大会在厦门举行,由国家体育总局健身气功管理中心、中国老年人体育协会、中国健身气功协会等共同主办,旨在探索健身养生体育项目发展新路径,发挥独具中国特色的健身养生体育项目“治未病”优势,为构建“健康中国”作

出贡献。

大会共设比赛展演、技能展示和教学、科普讲座三个部分,其中比赛展演设健身气功、太极拳、柔力球三个项目,共有来自全国各地的健身养生爱好者700余人参赛。我市老年人体育协会共派出8名队员参加健身气功和太极拳展演。

展演中,我市队员精神抖擞,充分展示了我市老年人的风采(如图)。最终,我市代表队获得8个个人单项优胜奖和1个团体优胜奖。

GREEN
绿色生活,低碳出行

出行 绿色

